
Jak wynika ze wstępnych ustaleń policjantów pracujących na 
miejscu, 36-letnia kierująca pojazdem marki Volkswagen pod-
czas wykonywania manewru wyprzedzania straciła panowanie 
nad pojazdem i uderzyła w przydrożne drzewo.

W wyniku odniesionych obrażeń kobieta poniosła śmierć 
na miejscu.

Prezydent Raciborza szuka nowego 
komendanta straży miejskiej

 Racibórz »  Prezydent Raciborza ogłosił nabór na wolne stanowisko urzędnicze - Komendanta Straży Miej-
skiej. To sygnał zmian w kierownictwie formacji, którą od ponad 15 lat kieruje Wiesław Buczyński (na zdj.).

TRAGICZNY WYPADEK NA DW 425TRAGICZNY WYPADEK NA DW 425
KUŹNIA RACIBORSKA – RUDA KOZIELSKA

Prezydent Miasta Raci-
bórz ogłosił nabór kandyda-
tek i kandydatów na wolne kie-
rownicze stanowisko urzędni-
cze Komendanta Straży Miej-
skiej. Oferty można składać do 
20 kwietnia 2026 roku do godzi-
ny 15:30. Wśród wymagań zna-
lazły się m.in. wykształcenie 
wyższe, co najmniej pięcioletni 
staż pracy oraz przedstawie-
nie pisemnej koncepcji funk-
cjonowania i rozwoju Straży 
Miejskiej w Raciborzu.

Ogłoszenie naboru oznacza 
nadchodzące zmiany w kierow-
nictwie formacji. Obecny ko-
mendant, Wiesław Buczyński, 
kieruje Strażą Miejską w Ra-
ciborzu od ponad 15 lat. Pre-
zydent zmienił zarządzenie 
w sprawie nadania Regula-
minu Straży Miejskiej w Ra-
ciborzu, wprowadzając stano-
wisko drugiego zastępcy ko-
mendanta.

Kandydaci ubiegający się 
o stanowisko komendanta mu-

szą spełniać szereg wymogów 
formalnych, w tym posiadać 
pełną zdolność do czynności 
prawnych, korzystać z pełni 
praw publicznych, mieć nie-
poszlakowaną opinię oraz nie 
być karanym za przestępstwa 
umyślne. Wymagana jest także 
sprawność fizyczna i psychicz-
na oraz uregulowany stosunek 
do służby wojskowej.

Nowy komendant będzie 
odpowiadał nie tylko za bie-
żące funkcjonowanie Straży 

Miejskiej, ale również za wy-
znaczenie kierunków jej dal-
szego rozwoju.

(red.)
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 Racibórz »  3 kwietnia, tuż przed godziną 12:00, na odcinku leśnym pomiędzy Kuźnią Raciborską a Rudą Ko-
zielską doszło do tragicznego w skutkach zdarzenia drogowego.

Racibórz przystępuje do programu 
Korpus Wsparcia Seniorów na 
2026 rok. Co czwarty raciborzanin 
ma 60 lat i więcej

 Racibórz »  Blisko 12 500 mieszkańców Raciborza, 
czyli 27% populacji miasta, ma 60 lat i więcej. Dla 
tej grupy wiekowej Rada Miasta przyjęła program 
osłonowy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, 
mający na celu poprawę bezpieczeństwa i samo-
dzielnego funkcjonowania osób starszych w miejscu 
zamieszkania.

Program, realizowany przez 
Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Raciborzu, obejmuje wsparcie 
seniorów poprzez dostęp do tzw. 
„opieki na odległość” przy użyciu 
opasek bezpieczeństwa. Urzą-
dzenia wyposażone są w przy-
cisk SOS, detektor upadku, lo-
kalizator GPS, czujnik zdjęcia 
opaski, funkcje monitorowania 
podstawowych parametrów ży-
ciowych oraz możliwość kontak-
tu z telecentrum i opiekunami.

Wsparcie obejmuje zarówno 
seniorów prowadzących samo-
dzielne gospodarstwa domowe, 
jak i mieszkających z osobami 
bliskimi, które nie są w stanie za-
pewnić im wystarczającej opieki. 
Program nie wymaga kryterium 
dochodowego ani wydania decy-
zji administracyjnej.

Miasto planuje objąć wspar-
ciem 298 mieszkańców spełniają-
cych kryteria programu. Finan-
sowanie pochodzi z dotacji ce-
lowej z budżetu państwa. Reali-

zacja programu ma trwać do 31 
grudnia 2026 roku, zapewniając 
seniorom bezpieczne i komforto-
we warunki codziennego życia, 
a jednocześnie wsparcie w sytu-
acjach nagłych i kryzysowych. 
W ramach Programu seniorom 
w wieku 60 lat i więcej zostanie 
zapewniony dostęp do tzw. „opa-
sek bezpieczeństwa” wyposa-
żonych w co najmniej trzy z na-
stępujących funkcji: 1) przycisk 
bezpieczeństwa – sygnał SOS; 2) 
detektor upadku; 3) czujnik zdję-
cia opaski; 4) lokalizator GPS; 5) 
funkcje umożliwiające komuni-
kowanie się z telecentrum i opie-
kunami; 6) funkcje monitorujące 
podstawowe czynności życiowe: 
puls, saturacja, ciśnienie oraz 
pomiar temperatury; 7) funkcje 
umożliwiające monitorowanie 
czasu realizowanej opieki przez 
osoby świadczące usługi opie-
kuńcze lub pomoc sąsiedzką.

(red.)

Na miejscu zdarzenia pracowali policjanci pod nadzorem 
prokuratury. Szczegółowe okoliczności oraz przyczyny wypad-
ku będą przedmiotem prowadzonego śledztwa.

Apeluje się do wszystkich uczestników ruchu drogowego 
o zachowanie szczególnej ostrożności. Jedna chwila może za-
decydować o wszystkim – życie mamy tylko jedno.
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Błażej Klimaszka z Tworkowa 
ponownie w Szansie 
na sukces. W niedzielę 
trzymamy za niego kciuki

 Racibórz »  Już w niedzielę o 15:10 na antenie TVP2 zaprezentuje się Błażej Kli-
maszka. Bohaterem odcinka programu Szansa na sukces będzie Łukasz Zagro-
belny.

Po raz drugi przed telewi-
zyjną publicznością wystąpi 
22-letni mieszkaniec Tworkowa. 
Swój poprzedni udział w Szan-
sie na sukces zanotował jesie-
nią 2022 roku. Wówczas, jako 
ostatni uczestnik odcinka, zmie-
rzył się z repertuarem związa-
nym z twórczością Stanisławy 
Celińskiej. Wylosowany utwór 
„Warszawa” zespołu T.Love nie 
przyniósł mu zwycięstwa. "War-
szawa" nie dała mu wtedy moż-
liwości pokazania umiejętności 
wokalnych. Podobnie jak Celiń-

ska, recytował przebój Muńka 
Staszczyka. Najbliższy występ 
będzie kolejną szansą na osią-
gnięcie sukcesu.

Błażej Klimaszka ma 22 la-
ta i pochodzi z Tworkowa. Jest 
absolwentem II Liceum Ogól-
nokształcącego w Raciborzu. 
Swoje pierwsze doświadcze-
nia sceniczne zdobywał już 
w przedszkolu podczas kon-
kursów recytatorskich. Śpie-
wa od najmłodszych lat, a je-
go muzyczna droga rozpoczęła 
się w Tworkowie, gdzie uczęsz-

czał do scholii dziecięcej. Ko-
lejne etapy rozwoju związane 
były z Młodzieżowym Domem 
Kultury w Raciborzu – najpierw 
pod kierunkiem Daniela Roż-
ka, a następnie w Zespole Wo-
kalnym „Miraż” prowadzonym 
przez Elżbietę Biskup.

Jest laureatem wielu kon-
kursów o zasięgu regionalnym, 
wojewódzkim, ogólnopolskim 
i międzynarodowym. Szczegól-
ne miejsce w jego zaintereso-
waniach zajmują musicale oraz 
bajki, które stanowią najbliższe 
mu formy artystyczne.

Po ukończeniu szkoły śred-
niej podjął studia na Wydziale 
Jazzu w Państwowej Akade-
mii Nauk Stosowanych w Ny-
sie, gdzie ukończył kierunek 
edukacja artystyczna w jazzie 
i muzyce estradowej. Obecnie 
pracuje jako nauczyciel muzy-
ki w Szkole Podstawowej nr 14 
w Raciborzu, jest instruktorem 
wokalnym w Powiatowym Do-
mu Kultury w Raciborzu oraz 
w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Krzyżanowicach. Kontynu-
uje również naukę na kierun-
ku pedagogika opiekuńczo-wy-
chowawcza w Akademii Nauk 
Stosowanych Wyższej Szkole 
Zarządzania i Administracji 
w Opolu.

(w)

Rafamet zbliża się do kolejnej 
transzy inwestycji od ARP – 
pozyskano kontrakty na 40 mln zł

 Racibórz »  Kuźnia Raciborska: Zarząd Rafamet S.A. w restrukturyzacji poinfor-
mował o spełnieniu warunków do uruchomienia trzeciej transzy podwyższenia 
kapitału zakładowego przez Agencję Rozwoju Przemysłu (ARP) na kwotę 20 mln 
zł. To efekt podpisanej wcześniej umowy inwestycyjnej i aneksu do niej.

8 kwietnia 2026 r. Zarząd 
Rafamet przekazał ARP m.in.: 
potwierdzenie pozyskania kon-
traktów na realizację w 2026 r. 
o wartości co najmniej 40 mln 
zł netto, dokumenty dotyczące 
prawidłowego wydatkowania 
środków pożyczki oraz uchwa-
ły wprowadzające procedury 
poprawy jakości informacji za-

rządczej i uruchamiania obra-
biarek przez wydział TM.

W wyniku tych działań speł-
nione zostały wszystkie warun-
ki umożliwiające przeprowa-
dzenie trzeciej transzy podwyż-
szenia kapitału zakładowego 
o 20 mln zł. Rafamet rozpoczął 
już procedury związane z tym 
podwyższeniem, a ARP ma 

pięć dni roboczych na zgłosze-
nie ewentualnych uwag co do 
spełnienia warunków. W przy-
padku braku zastrzeżeń pro-
cedury podwyższenia kapitału 
zostaną sfinalizowane zgodnie 
z ustaleniami umowy inwesty-
cyjnej.

(red.)

Mniej interwencji 
i ofiar czadu w powiecie 
raciborskim. Statystyki 
napawają optymizmem

 Racibórz »  Najnowsze dane dotyczące interwencji straży pożarnej w powiecie ra-
ciborskim wskazują na wyraźną poprawę bezpieczeństwa mieszkańców. 

Analiza statystyk z ostatnich 
trzynastu lat pokazuje, że liczba 
niebezpiecznych zdarzeń zwią-
zanych z tlenkiem węgla (CO) 
systematycznie spada. Podczas 
gdy w rekordowym sezonie 
2017/2018 strażacy wyjeżdżali 
do zgłoszeń aż 40 razy, w ostat-
nim cyklu grzewczym 2024/2025 
odnotowano zaledwie 14 takich 
przypadków. To najniższy wynik 
od ponad dekady, co świadczy 
o rosnącej skuteczności profi-
laktyki i modernizacji systemów 
grzewczych w regionie.

Kluczowym wskaźnikiem 
jest nie tylko mniejsza liczba 
samych zdarzeń, ale przede 
wszystkim drastyczny spa-

dek liczby poszkodowanych. 
W zakończonym właśnie se-
zonie 2024/2025 ranna zosta-
ła tylko jedna osoba, podczas 
gdy rok wcześniej pomocy me-
dycznej wymagało aż 12 miesz-
kańców. Co najważniejsze, od 
dwóch lat w statystykach do-
tyczących tlenku węgla w na-
szym powiecie widnieje cyfra 
zero w rubryce ofiar śmiertel-
nych. Dla porównania, jeszcze 
w sezonie 2022/2023 „cichy za-
bójca” doprowadził do śmierci 
trzech osób.

Eksperci upatrują przy-
czyn tej pozytywnej tendencji 
w kilku czynnikach. Kluczowa 
wydaje się masowa wymiana 

starych pieców węglowych na 
nowoczesne instalacje oraz co-
raz powszechniejsze stosowa-
nie czujek tlenku węgla, które 
alarmują domowników przy 
najmniejszym zagrożeniu. Nie 
bez znaczenia pozostaje rów-
nież systematyczna edukacja 
prowadzona przez strażaków 
oraz większa dbałość o droż-
ność przewodów kominowych. 
Mimo optymistycznych danych, 
służby apelują o zachowanie 
czujności, przypominając, że 
sprawne systemy wentylacyj-
ne pozostają fundamentem bez-
pieczeństwa w każdym domu.

(red.)

24-latka kierowała pod 
wpływem środków - 
została zatrzymana

 Racibórz »  Policjanci z raciborskiej drogówki zatrzymali 24-letnią kobietę, która 
nie zatrzymała się do kontroli drogowej i próbowała uciec. Pościg zakończył się 
w Rudyszwałdzie, gdzie kierująca została zatrzymana. Badania wykazały obec-
ność środków działających podobnie do alkoholu.

We wtorek podczas patro-
lu policjanci z Wydziału Ruchu 
Drogowego w Raciborzu, peł-
niący służbę w Zabełkowie na 
drodze krajowej nr 78 przy ulicy 
Powstańców Śląskich, zauwa-
żyli kierującą pojazdem mar-
ki Audi, która nie zastosowała 
się do podwójnej linii ciągłej. 

Funkcjonariusze podjęli próbę 
zatrzymania pojazdu, używając 
sygnałów świetlnych i dźwię-
kowych.

Kierująca nie reagowała na 
polecenia i zaczęła oddalać się 
w kierunku granicy z Czecha-
mi. Pościg zakończył się w Ru-
dyszwałdzie, gdzie kobieta by-

ła zmuszona zatrzymać pojazd 
z uwagi na zamknięty przejazd 
kolejowy. Policjanci natych-
miast podjęli czynności i za-
trzymali kierującą.

Okazało się, że była to 24-let-
nia mieszkanka powiatu wodzi-
sławskiego. Badanie na zawar-
tość alkoholu wykazało, że była 
trzeźwa, jednak przeprowadzo-
ny test na obecność środków 
działających podobnie do al-
koholu dał wynik pozytywny. 
Kobiecie pobrano krew do dal-
szych badań oraz mundurowi 
zatrzymali jej prawo jazdy.

Za kierowanie pojazdem pod 
wpływem środków odurzają-
cych oraz niezatrzymanie się 
do kontroli drogowej grozi jej 
kara do 5 lat więzienia. O jej dal-
szym losie zdecyduje sąd.

(kpp)
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 Racibórz »  Podczas sesji Rady Miasta 25 marca 
uwagę na brak Raciborza w najnowszej edycji pre-
stiżowego przewodnika kulinarnego Gault & Millau 
Polska zwrócił uwagę radny Piotr Klima. Sprawa 
wywołała dyskusję o promocji miasta i roli lokalnych 
restauratorów w budowaniu jego gastronomicznej 
marki.

W trakcie marcowej sesji 
Rady Miasta temat obecności 
Raciborza w ogólnopolskich 
publikacjach kulinarnych zo-
stał podniesiony przez radnego 
Piotra Klimę. Zwrócono uwagę, 
że w najnowszym wydaniu prze-
wodnika Gault & Millau Polska 
nie znalazła się żadna restaura-
cja z miasta, mimo że publika-
cja obejmuje 251 lokali z całego 
kraju. - To tak trochę przykre - 
skwitował.

Żółty Przewodnik Gaul-
t&Millau powrócił do Polski 
w 2026 roku, oferując prestiżo-
we zestawienie 251 najlepszych 
restauracji i 30 hoteli w kraju. 
Nowa edycja (2026) stawia na 
różnorodność, oceniając lokale 
z całej Polski, a prestiżowy tytuł 
Chef of the Year 2026 otrzymał 
Przemysław Klima z restaura-
cji Bottiglieria 1881 w Krakowie 
Obecnie Przewodnik funkcjonu-
je w 22 państwach – od Europy, 
przez Amerykę Północną, aż po 
Australię, a do roku 2030 planu-
je zaistnieć w 50 krajach.

Radny wskazał, że w zesta-
wieniu uwzględniono restau-
racje z pobliskich ośrodków, 
takich jak Rybnik, Krapkowice 
czy Opole. W jego ocenie brak 
Raciborza w tak szerokim prze-

glądzie rynku gastronomiczne-
go jest sytuacją trudną do zaak-
ceptowania, zwłaszcza w kon-
tekście rosnącej roli turystyki 
kulinarnej.

- Czyja to wina, że nas tam 
nie ma? - radny dopytywał pre-
zydenta miasta. Dociekał, czy 
winni są urzędnicy od promo-
cji miasta czy powiatu? - To jest 
prywatna inicjatywa - wtrącił 
przewodniczący Rady Miasta 
i były prezydent Mirosław Lenk. 
- To może trzeba było zapłacić, 
żeby umieszczono tu także coś 
z Raciborza - nie ustępował rad-
ny. - Obecnie jeździ się po Pol-
sce nie tylko po zabytkach, ale 
także tam, gdzie można coś do-
brego zjeść, wypić, spędzić miło 
czas - argumentował. Sąsiada 
Klimy z ław radnych, Justyna 
Henek-Wypior, wskazała, że to 
przedsiębiorcy zgłaszali się do 
wydawcy. - Być może tak było, 
ale ja widzę, że tu jest zapre-
zentowanych dużo słabszych 
restauracji niż nasze racibor-
skie. Tym bardziej to takie tro-
chę przykre - skwitował radny 
Klima. Na tym dyskusja się za-
kończyła. 

(red.)

Wrócił przewodnik 
Gault & Millau 
Polska. Na kulinarnej 
mapie Polski brakuje 
Raciborza

Brak zgody resortu na utworzenie
szkoły muzycznej II stopnia w Raciborzu

 Racibórz »  Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego odpowiedziało na interpelację poselską w sprawie 
powołania nowej placówki artystycznej w Raciborzu. Mimo silnego wsparcia lokalnej społeczności i argumen-
tów o tradycjach muzycznych miasta, resort nie planuje inwestycji, wskazując na nasycenie regionu podobny-
mi szkołami oraz negatywne trendy demograficzne.

Interpelacja złożona przez 
posłów Michała Wosia oraz Pio-
tra Glińskiego była wynikiem 
wieloletnich starań rodziców, 
pedagogów i samorządu Raci-
borza. Podnoszono w niej, że 
uczniowie kończący Państwo-
wą Szkołę Muzyczną I stop-
nia im. Stanisława Moniuszki 
są zmuszeni do uciążliwych 
dojazdów do innych miast, co 
często prowadzi do rezygna-
cji z dalszego kształcenia ar-
tystycznego. Według autorów 
zapytania, powstanie szkoły II 
stopnia w Raciborzu miałoby 
kluczowe znaczenie dla zatrzy-
mania talentów w południowej 
części województwa śląskiego 
i wzmocnienia potencjału kul-
turalnego powiatu.

Stanowisko Ministerstwa 
Kultury

W odpowiedzi udzielo-
nej przez Sekretarza Stanu 
w MKiDN, Macieja Wróbla, re-
sort jednoznacznie stwierdził, 
że obecnie nie ma podstaw do 
utworzenia państwowej szkoły 
muzycznej II stopnia w Racibo-
rzu. Ministerstwo oparło swoją 
decyzję na szczegółowej anali-
zie sieci szkolnictwa artystycz-
nego w regionie.

Kluczowe argumenty 
resortu to:
	�  Gęsta sieć placówek: Wo-

jewództwo śląskie posiada 
jedną z najlepiej rozwinię-

tych sieci szkół muzycznych 
w kraju (16 szkół II stopnia). 
Ministerstwo wskazało, że 
w promieniu mniejszym niż 
40 km od Raciborza funkcjo-
nują już trzy takie placówki, 
z czego najbliższa znajduje 
się w Rybniku (26 km).

	�  Problemy z rekrutacją: Re-
sort zwrócił uwagę na ten-
dencję spadkową w zakre-
sie kontynuowania nauki 
w szkołach II stopnia. We-
dług analiz ministerstwa, 
liczba absolwentów lokal-
nych szkół I stopnia nie 
gwarantuje stabilnej i efek-
tywnej rekrutacji do nowej 
placówki.

	� Ryzyko obniżenia poziomu: 
Nadmierne zagęszczenie 
szkół artystycznych może, 
zdaniem ministerstwa, 
utrudnić nabór kandyda-
tów o odpowiednich pre-
dyspozycjach, które wystę-
pują u ograniczonej części 
populacji.

Koszty i aspekty formalne
Ministerstwo przypomnia-

ło również o szerokim zakresie 
obowiązków organu prowadzą-
cego szkołę publiczną. Utwo-
rzenie państwowej placówki 
wiązałoby się z koniecznością 
pełnego finansowania z budże-
tu państwa (z części dotyczą-

cej kultury i ochrony dziedzic-
twa narodowego), obejmujące-
go nie tylko pensje pedagogów, 
ale także inwestycje budowla-
ne, remonty oraz wyposażenie 
w specjalistyczne instrumenty 
i pomoce dydaktyczne.

Podsumowując, choć resort 
docenia zaangażowanie lokal-
nej społeczności i Rady Ro-
dziców, priorytetem pozostaje 
optymalizacja istniejącej sieci 
szkół. Na ten moment młodzież 
z Raciborza i okolic nadal bę-
dzie musiała korzystać z oferty 
edukacyjnej miast ościennych.

(red.)

Brak chętnych na miejskie działki 
inwestycyjne przy
ul. Mikołowskiej w Raciborzu

 Racibórz »  Mimo przygotowanej infrastruktury i atrakcyjnej lokalizacji nie udało się sprzedać żadnej z sześciu 
miejskich działek inwestycyjnych przy ul. Mikołowskiej w Raciborzu. To kolejne podejście samorządu do ich 
zbycia, które nie przyniosło rozstrzygnięcia.

Miasto Racibórz ponownie 
wystawiło na sprzedaż uzbro-
jone tereny przeznaczone pod 
działalność produkcyjną, usłu-
gową oraz magazynową, zlo-
kalizowane w strefie dla ma-
łych i średnich przedsiębiorstw. 
Nieruchomości położone są 
w rozwijającej się części mia-
sta, w sąsiedztwie istniejących 
terenów produkcyjno-usługo-
wych, z dogodnym dostępem do 
infrastruktury drogowej. Pomi-
mo tych atutów, w przeprowa-
dzonych przetargach nie poja-
wił się żaden oferent.

Do sprzedaży przeznaczo-
no sześć działek o łącznej po-
wierzchni ponad 2,3 hektara. 
Największa z nich, o powierzch-
ni 0,5005 ha, została wyceniona 
na 567 tys. zł netto. Kolejne osią-
gały ceny od 350 tys. zł do 493 
tys. zł, w zależności od wielkości 
i przeznaczenia. Łączna war-
tość wszystkich oferowanych 
nieruchomości wynosiła 2 mln 
610 tys. zł netto – tyle mogło za-
silić miejski budżet w przypad-
ku skutecznej sprzedaży.

Tereny objęte ofertą są 
w pełni przygotowane pod in-

westycje. Miasto zakończyło 
budowę drogi dojazdowej wraz 
z rondem oraz uzbroiło obszar 
w sieć kanalizacji deszczowej 
i sanitarnej, a także oświetle-
nie uliczne. Zrealizowana in-
frastruktura miała znacząco 
zwiększyć atrakcyjność dzia-
łek w oczach potencjalnych in-
westorów.

Zgodnie z miejscowym pla-
nem zagospodarowania prze-
strzennego część działek prze-
znaczona jest pod obiekty pro-
dukcyjne, składy i magazy-
ny, a pozostałe pod zabudowę 

produkcyjno-usługową. Ofer-
ta skierowana była do przed-
siębiorców poszukujących te-
renów inwestycyjnych w połu-
dniowej części województwa 
śląskiego.

Brak zainteresowania ozna-
cza, że miasto będzie musiało 
ponownie rozważyć warunki 
sprzedaży lub szukać innych 
sposobów na zagospodarowa-
nie terenów przy ul. Mikołow-
skiej.

(red.)

Styczniowe spotkanie w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego, prowadzone u Podsekretarza Stanu Marka Krawczyka, miało 
na celu omówienie dalszych kroków w procesie tworzenia Państwowej Szkoły Muzycznej II stopnia w Raciborzu. Wzięli w nim udział 
wicedyrektor raciborskiej szkoły muzycznej Piotr Pisarczyk, wiceprzewodniczący Rady Miasta Racibórz Alan Wolny oraz parlamentarzyści 
wspierający inicjatywę – poseł na Sejm RP Łukasz Osmalak i senator RP Piotr Masłowski. Zgody jednak nie ma.
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PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki 
gruntu, położonej w Raciborzu przy ul. Ks. Gadego

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

1. Położenie i opis
nieruchomości

Nieruchomość położona jest w Raciborzu przy 
ul. Ks. Gadego. Teren jest nieogrodzony, poro-
śnięty trawą, drzewami i krzewami.
Nieruchomość posiada dostęp do drogi publicz-
nej ul. Dolnej poprzez drogę wewnętrzną o na-
wierzchni tłuczniowej. Bezpośrednie otoczenie 
nieruchomości stanowi zabudowa mieszkaniowa 
jednorodzinna oraz tereny rolnicze.
Nieruchomość jest obciążona nieograniczoną 
w czasie służebnością przesyłu na rzecz przed-
siębiorstwa przesyłowego.

2. Oznaczenie
geodezyjne

527/46 k.m. 8 obręb Racibórz o powierzch-
ni 0,0670 ha

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00036162/1

4. Forma zbycia
nieruchomości

Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na 
sprzedaż działki

5. Cena wywoławcza 89 000 zł
Cena uzyskana w wyniku przetargu powięk-
szona zostanie o podatek od towarów i usług 
według stawki 23%, stosownie do przepisów 
ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług.

6. Termin i miejsce
przetargu

Przetarg odbędzie się w dniu 14 maja 2026 
r. o godzinie 12.00, w sali nr 125 na I piętrze 
Urzędu Miasta Racibórz przy ul. Króla Stefa-
na Batorego 6

7. Wadium 9 000 zł, winno być uznane na rachunku gminy 
najpóźniej w dniu 7 maja 2026 r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

•	 G53MN - Tereny zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej (98,9% powierzchni działki),

•	 G54MN - Tereny zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej (1,1% powierzchni działki).

Na działce wrysowano:
1)	 Granicę strefy B ingerencji konserwatorskiej.
2)	Strefy techniczne.
3)	Strefę lokalnego korytarza ekologicznego.
4)	Obowiązującą linię zabudowy.

9. Miejsce wywieszenia
ogłoszenia o przetargu

Tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji
ogłoszenia o przetargu

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż;
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje
dotyczące przetargu

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 215, tel. 32 755 07 41,
e-mail: gn6@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
ogłasza drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nierucho-
mości, położonej w Raciborzu przy ul. Olimpijczyka

lp. WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

1. Położenie i opis
nieruchomości

Nieruchomość położona jest w Raciborzu przy 
ul. Olimpijczyka. Działki będące przedmiotem 
sprzedaży, tworzą kompleks o korzystnym 
kształcie. Teren jest nieogrodzony, porośnięty 
trawą, drzewami i krzewami. 
Bezpośrednie otoczenie nieruchomości sta-
nowi zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna 
oraz tereny rolnicze.

2. Oznaczenie
geodezyjne

1168/1 i 1168/2 k.m. 7 obręb Markowice 
o łącznej powierzchni 0,2226 ha

3. Numer księgi
wieczystej

GL1R/00036392/2

4. Forma zbycia
nieruchomości

Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nie-
ruchomości

5. Cena wywoławcza 220 000 zł
Cena uzyskana w wyniku przetargu powięk-
szona zostanie o podatek od towarów i usług 
według stawki 23%, stosownie do przepisów 
ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług.

6. Termin i miejsce
przetargu

Przetarg odbędzie się w dniu 14 maja 2026 
r. o godzinie 11.00, w sali nr 125 na I piętrze 
Urzędu Miasta Racibórz przy ul. Króla Stefa-
na Batorego 6

7. Wadium 22 000 zł, winno być uznane na rachunku gmi-
ny najpóźniej w dniu 7 maja 2026 r.

8. Przeznaczenie
w miejscowym planie 
zagospodarowania
przestrzennego 

•	 E97MN - Tereny zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej,

•	 E9KDL - Tereny dróg publicznych klasy lo-
kalna.

9. Miejsce wywieszenia
ogłoszenia o przetargu

Tablica ogłoszeń Wydziału Gospodarki Nieru-
chomościami, usytuowana w budynku Urzędu 
Miasta Racibórz, II piętro

10. Miejsce publikacji
ogłoszenia o przetargu

Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta 
Racibórz pod adresem www.bipraciborz.pl, za-
kładka Rejestry/Rejestr przetargów nierucho-
mości/Ogłoszenia o przetargach/Sprzedaż;
strona internetowa Urzędu Miasta Racibórz 
www.raciborz.pl, podstrona Urząd, zakładka 
Baza nieruchomości

11. Dane teleadresowe, 
pod którymi można 
uzyskać szczegółowe 
informacje
dotyczące przetargu

Urząd Miasta Racibórz, ul. Króla Stefana Bato-
rego 6, Wydział Gospodarki Nieruchomościami, 
pokój 215, tel. 32 755 07 41,
e-mail: gn6@um.raciborz.pl

OGŁOSZENIE

Policyjny strzał w dziesiątkę na Rybnickiej: Kierowca
bez prawka, pasażerowie z wyrokami

 Racibórz »  - Policjanci z wydziału ruchu drogowego zatrzymali do kontroli drogowej w Raciborzu pojazd marki Peugeot. Szybko okazało się, że kierujący nie posiada 
uprawnień do kierowania pojazdami, a jego pasażerowie są poszukiwani. Pasażerowie trafili do zakładu karnego, a 43-latek za kierowanie bez uprawień odpowie przed 
sądem - podała komenda.

- Policjanci z wydziału ruchu 
drogowego tuż po godzinie 23.00 
na ulicy Rybnickiej w Raciborzu 
zatrzymali do kontroli drogo-
wej samochód marki Peugeot. 
Kierującym pojazdem okazał 
się 43-letni mieszkaniec powia-
tu wodzisławskiego - czytamy 
w komunikacie.

W trakcie sprawdzenia w po-
licyjnych systemach policjanci 
ustalili, że mężczyzna nie po-
siada uprawnień do kierowa-
nia pojazdami. W samochodzie 
znajdowały się także inne osoby. 
Po ich wylegitymowaniu okaza-
ło się, że 30-letnia mieszkanka 
Rybnika jest osobą poszukiwa-

ną celem odbycia kary 10 dni 
pozbawienia wolności. Kolej-
ny pasażer, 29-letni mieszka-
niec powiatu wodzisławskiego, 
również był osobą poszukiwaną.

Policjanci zatrzymali osoby 
poszukiwane, które zostały do-
prowadzone do zakładu karne-
go. Natomiast kierujący pojaz-

dem marki Peugeot za kiero-
wanie bez uprawnień odpowie 
przed sądem. Grozi mu kara 
grzywny oraz zakaz prowadze-
nia pojazdów mechanicznych.

(kpp)

Wojna na 
Bliskim 
Wschodzie 
uderza w koszty 
raciborskiego 
PKS-u. Powiat 
zapłaci więcej

 Racibórz »  Sytuacja finansowa spółki PKS obsłu-
gującej linie w regionie raciborskim pozostawała 
w 2025 roku stabilna, jednak na początku 2026 roku 
pojawił się istotny czynnik zewnętrzny, który wpływa 
na koszty działalności. Chodzi o skutki konfliktu na 
Bliskim Wschodzie, które przełożyły się na wyraźny 
wzrost cen paliw.

Przedsiębiorstwo, kontro-
lowane w większości przez 
Powiat Raciborski oraz przez 
Powiat Wodzisławski (mniej-
szościowy udziałowiec), odpo-
wiada za realizację publiczne-
go transportu zbiorowego na 
terenie regionu. Jak przeka-
zano, w IV kwartale 2025 roku 
funkcjonowanie spółki odby-
wało się bez zakłóceń wynika-
jących z czynników zewnętrz-
nych. Utrzymana została płyn-
ność finansowa oraz zdolność 
kredytowa, a rok zamknięto zy-
skiem netto.

Na sytuację finansową nie 
wpłynęła również zmiana spo-
sobu ujmowania rekompensat 
z tytułu świadczenia usług pu-
blicznych. Po uzyskaniu indywi-
dualnej interpretacji z Krajowej 
Informacji Skarbowej przycho-
dy te zostały wykazane w po-
zostałych przychodach opera-
cyjnych, co – jak podkreślono – 

nie pogorszyło realnej kondycji 
przedsiębiorstwa.

Zmiana nastąpiła 28 lute-
go wraz z eskalacją konfliktu 
na Bliskim Wschodzie. Wzrost 
cen paliw, sięgający ponad 2 zł 
netto za litr w cenach hurto-
wych, znacząco podniósł kosz-
ty działalności przewozowej. 
W efekcie zwiększeniu ulegną 
także wydatki samorządu na 
funkcjonowanie komunikacji 
publicznej.

Szacuje się, że w związku 
z wahaniami cen paliw kosz-
ty rekompensaty dla Powiatu 
Raciborskiego wzrosną o oko-
ło 100 tys. zł miesięcznie. Ozna-
cza to dodatkowe obciążenie 
dla budżetu, które może mieć 
znaczenie dla dalszego plano-
wania wydatków w zakresie 
transportu publicznego.

(red.)
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Poradnia ginekologiczko-położnicza

lek. Tomasz Chmura
specjalista ginekologii i położnictwa
lek. Michał Kłosiński
specjalista ginekologii i położnictwa

lek. Witold Ostrowicz
specjalista radiologii i diagnostyki obrazowej;
badania USG pacjentów przyszpitalnych
poradni wykonujemy bezpłatnie
lek. Jakub Ostrowicz
lekarz w trakcie specjalizacji z radiologii
i diagnostyki obrazowej

Kompleksowa diagnostyka USG

dr n. med. Karolina Macioł-Skurt
specjalistka kardiologii na Oddziale
Klinicznym Kargiologii w Śląskim
Centrum Chorób Serca w Zabrzu;
porady kardiologiczne; UKG; Holter EKG

Poradnia kardiologiczna lek. Bożena Sienkiewicz
specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia internistyczna

lek. Jacek Madejski
specjalista urolog

Poradnia urologiczna

lek. Joanna Siemiątkowska
specjalista nefrologii i chorób wewnętrznych;
leczenie chorób nerek, tarczycy, cukrzycy

Poradnia nefrologiczna

Poradnia chorób metabolicznych lek. Jacek Wałek
specjalista otolaryngolog
dr n. med. Jolanta Grabowska
specjalista otolaryngolog

Poradnia otolaryngologiczna

lek. Magdalena Kopel - dietetyk kliniczny

Poradnia dietetyczna

lek. Anna Kusaj-Potysz
specjalista chorób zakaźnych;
choroby zakaźne i choroby wątroby

Poradnia hepatologiczna

mgr Katarzyna Biały - specjalista psychologii
terapeuta pedagogiczny

Gabinet psychologiczny

lek. Radosław Wilk - specjalista psychiatrii

Poradnia zdrowia psychicznego

lek. Justyna Jaśnikowska
specjalista chorób wewnętrznych, specjalista
diabetolog, specjalista geriatra

Poradnia diabetologiczna

Poradnia geriatryczna i internistyczna

lek. Aleksander Chlubek
specjalista chirurgii ogólnej

Poradnia chirurgiczna

lek. Izabela Brandenburg - specjalista neurologii

Poradnia neurologiczna

lek. Barbara Gembalczyk-Biały - specjalista
chorób płuc, specjalista chorób wewnętrznych

Poradnia chorób płuc

dr n. med. Łukasz Labus - specjalista
alelgorog, specjalista chorób płuc, specjalista
chorób wewnętrznych

Poradnia alelgorogiczna

Poradnia chorób płuc

dr Marek Sroka
mgr Paweł Lociński

tel. 32 454 34 58
lek. Michał Jaśnikowski
specjalista ortopedii i traumatologii

Poradnia ortopedyczna

REKLAMA

Ogłoszenia drobne do tygodnika Nasz Racibórz oraz na portalach naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com. MOŻNA SKŁADAĆ poprzez stronę NaszRaciborz.pl.
Jeśli chcesz, by Twoje ogłoszenie ukazało się w naszym tygodniku w najbliższym numerze, umieść je na portalu naszraciborz.pl, naszwodzislaw.com lub naszrybnik.com do wtorku, do godz. 9.00, w księgarni do wtorku do 18.00.

OGŁOSZENIA DROBNE
USŁUGI

Pompy ciepła, kotły, wentylacja, hydrau-
lika DWent
Profesjonalny montaż: pompy ciepła, kotły 
(gaz, drewno, pellet), rekuperacja oraz in-
stalacje wod.-kan. Autoryzowany instalator 
Panasonic. Darmowa wycena i doradztwo. 
DWent Dawid Warkocz, tel. kom.: 516 467 
727, tel.: 516 467 727, e-mail: dwentyla-
cje@gmail.com.

MOTORYZACJA
Skup samochodów za gotówkę 605-
203-224
Skupujemy samochody za gotówkę – tańsze 
i droższe, sprawne i uszkodzone. Bezpłatny 
dojazd. Legalna firma. Umowa i gotówka na 
miejscu u klienta. Tel.: 605 203 224, tel. 
kom.: 605 203 224, e-mail: piokub@op.pl, 
kupie.auto.pl.

Skup samochodów 530-312-312 za go-
tówkę
Skup samochodów, kasacja, złomowanie – ku-
pujemy samochody każdej marki, w każdym 
stanie: całe, rozbite, skorodowane, po powo-
dzi, po taxi, po spaleniu. Posiadamy koncesję 
jako stacja demontażu pojazdów. Dojazd 7 dni 
w tygodniu, płatność gotówką – realne ceny. 
Przyjmujemy także samochody bez pełnej 
dokumentacji, angliki oraz auta niezareje-
strowane w Polsce. Tel.: 501 525 515, tel. 
kom.: 788 971 788, e-mail: autodemont@
wp.pl, www.autodemont.pl.

PRACA
Stolarz / montażysta kuchni
Renomowany salon meblowy w Raciborzu po-
szukuje osoby do montażu mebli kuchennych. 
Oferowana umowa o pracę na pełny etat, 
atrakcyjne wynagrodzenie, wolne weekendy, 
elastyczne godziny pracy oraz samochód służ-

bowy. Tel.: 660 620 087, tel. kom.: 660 620 
642, e-mail: maciejk@arthen.pl.

Praca w restauracji
Obsługa klientów, przygotowywanie produk-
tów zgodnie z wytycznymi, utrzymanie czy-
stości i porządku na stanowisku pracy, wyda-
wanie posiłków, wykonywanie zadań pomoc-
niczych w kuchni. Wymagana książeczka SA-
NEPID. Tel.: 661 680 591, tel. kom.: 661 680 
591, e-mail: restauracjazurek@gmail.com.

INNE
Już otwarte!
Centrum Kształtowania Ruchu i Postawy 
Dziecka „Scoliaxis” zaprasza do kontaktu 
telefonicznego w celu umówienia wizyty fi-
zjoterapeutycznej. Placówka mieści się przy 
ul. K. S. Batorego 10/17 (wejście od ul. Środ-
kowej). Tel. kom.: 668 508 701, e-mail: sco-
liaxis.raciborz@gmail.com

GABINET
STOMATOLOGICZNY

Bartosz Pietrzykowski
Racibórz,

ul. Warszawska 7a
(z tyłu marketu E.Leclerc)
Tel. 32 417 28 75,

603 783 383

REKLAMA

USG RACIBÓRZ
lek. med. Witold Ostrowicz 

specjalista radiologii
i diagnostyki obrazowej

Racibórz
ul. Kasprowicza 1

Tel. 32 724-24-20
tel. mob: 604-347-669

www.usg-raciborz.pl

REKLAMAREKLAMA

REKLAMA

WYDAWCA: Fabryka Informacji sp. z o.o. | 47-400 Racibórz | ul. Mikołaja 9a | tel. +48 509 505 765 | sekretariat@naszraciborz.pl
Grzegorz Wawoczny
prezes zarządu, redaktor naczelny
tel. +48 32 415 18 66
e-mail: redakcja@naszraciborz.pl

REKLAMA:
e-mail: reklama@naszraciborz.pl
tel. +48 605 685 485

Tygodnik Nasz Racibórz ukazuje się w każdy piątek na terenie powiatu raciborskiego i w okolicach w nakładzie do 10 tysięcy egzemplarzy. Gazeta 
jest dostępna w ponad stu punktach, m.in. w największych zakładach pracy, sieciach handlowych, placówkach służby, zdrowia, sklepach oraz punktach 
usługowych, a w wersji elektronicznej każde wydanie na portalu naszraciborz.pl.

WÓJT GMINY NĘDZA 
informuje, że na stronie internetowej urzędu gminy www.nedza.pl w zakładce ogłoszenia urzędu i na 
bip.nedza.pl w zakładce wykaz nieruchomości, w prasie o zasięgu powiatowym (wyciąg), na tablicy 
ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Nędzy (47-440 Nędza ul. Jana III Sobieskiego 5) oraz w sposób 
zwyczajowo przyjęty zamieszczony jest wykaz nieruchomości położonych na terenie Gminy Nędza 
przeznaczonych do:
•	 najmu: lokal o pow. 3 m2

OGŁOSZENIE
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do lat 6 z rodzinami. „Maluchy w krainie dźwięku” to koncer-
ty, które edukują i rozwijają, wzmacniają więź między dzieć-
mi i rodzicami, uczą jak miło i kreatywnie spędzać czas ze 
swoją pociechą. Różno-
rodna, zmienna i dyna-
miczna muzyka pobu-
dza do ruchu, śmiechu 
i wspólnej zabawy. Kon-
certy wspierają rozwój 
muzycznych zdolności 
dziecka. Prowadzone są 
w oparciu o teorię i do-
świadczenie amerykań-
skiego psychologa mu-
zyki - prof. Edwina E. 
Gordona.
Bilety w cenie 20,- (dzieci) 30,- (dorośli).
Raciborskie karty: 5 zł zniżki

28.04 (WTOREK)  GODZ. 19.00 | RCK RDK, UL. CHOPINA 21
ANDRZEJ PIASECZNY - SPOKOJNIEJ 
Przed Państwem projekt ze 
wszech miar szczególny. Po 
raz pierwszy bowiem będą 
mieli Państwo możliwość po-
słuchania utworów Artysty 
w specjalnych, kameralnych 
warunkach, w wyjątkowych 
aranżacjach. Będą to szcze-
gólne koncerty zapewniają-
ce bliską, niemal intymną at-
mosferę. W takiej oprawie za-
brzmią zarówno największe 
przeboje Andrzeja, jak i inne, 
wyselekcjonowane przez nie-
go utwory.
Bilety w cenie:
170,- 180,- 190,-  200,-

17.04 (PIĄTEK)
GODZ. 18.00
RCK RDK,
UL. CHOPINA 21
W PUNKT. 
TECHNOLOGIA 
CZUŁOŚCI i MUSIC 
PAINTERS - FINISAŻ 
WYSTAWY ORAZ 
KONCERT
Zapraszamy na finisaż 
wystawy artysty wizu-
alnego i malarza Da-
miana Wojnowskiego.
Damian Wojnowski 
jest również muzy-
kiem, dlatego jego wystawę zakończy recital jazzowy w wy-
konaniu zespołu "Music Painters". MUSIC PAINTERS propo-
nują uczestnictwo w oryginalnej podroży dźwiękowej, w której 
powściągliwość i dbałość o kolorystykę dźwiękową - tworzą 
niepowtarzalny klimat delikatnego, jazzowego romantyzmu. 
Porozmawiamy również z artystą o jego twórczości, inspira-
cjach w malarstwie i nie tylko. 
MUSIC PAINTERS wystąpią w składzie: Andrzej Taraszkiewicz 
– piano, Krzysztof Kijas – harmonijka ustna, Mirosjaw Berna-
siuk – instr. perkusyjne, Damian Wojnowski – gitara, basowa.
Wstęp wolny 

18.04 (SOBOTA)
GODZ. 16.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
MONODRAM "CÓRKA TA 
MATKA" W WYKONANIU LIDII 
WIŚNIEWSKIEJ
"córka Ta matka" - Jestem cia-
łem z jej ciała, stworzona na jej 
podobieństwo. Czy ciało moje 
jest na pewno w pełni moje? 
Córka jest przedłużeniem mat-
ki, gdzie kończy się matka, gdzie 
zaczyna się córka ? Spektakl 
o skomplikowanej relacji matki 
z córką oraz poszukiwaniu relacji córki z samą sobą.

Lidia Wiśniewska
Przez 10 lat aktorka młodzieżowego Teatru Plaster, od 4 lat aktor-
ka Teatru Kąt, działającego przy Jarosławskim Ośrodku Kultury 
i Sztuki. Recytatorka, amatorka kontakt improwizacji tanecznej, 
ma na swoim koncie dwa monodramy: „Czy podoba ci się tutaj?” 
oraz „córka Ta matka”, obydwa w reżyserii Pawła Sroki. 
Bilety w cenie 30 zł.
Raciborskie karty: 10 zł zniżki

19.04 (NIEDZIELA)
GODZ. 16.00
RCK RDK, UL. CHOPINA 21
MALUCHY W KRAINIE 
DŹWIĘKU. KOSMICZNE 
OPOWIEŚCI
Koncert umuzykalniają-
cy dla niemowląt i dzieci 

www.rck.com.pl | RCK RDK (Chopina 21) | RCK DK Strzecha (Londzina 38) | www.facebook.com/RaciborskieCentrumKultury

Radny postuluje zakaz używania 
hulajnóg w centrum Raciborza

 Racibórz »  W obliczu rosnącej liczby użytkowników urządzeń transportu osobistego oraz wejścia w życie nowych przepisów drogowych w Raciborzu rozgorzała dyskusja 
nad bezpieczeństwem pieszych w strefie śródmiejskiej. Radny Marcin Fica (Razem dla Raciborza) złożył oficjalną interpelację do Prezydenta Miasta, w której domaga 
się wprowadzenia konkretnych ograniczeń w ruchu hulajnóg elektrycznych, wzorując się na rozwiązaniach z innych polskich miast.

Dokument wpłynął do Biu-
ra Rady Miasta 30 marca 2026 
roku i stanowi bezpośrednią 
odpowiedź na liczne sygnały 
od mieszkańców zaniepoko-
jonych sytuacją w centrum. 
Radny proponuje wyznaczenie 
specjalnej strefy wolnej od hu-
lajnóg, zarówno prywatnych, 
jak i tych pochodzących z wy-
pożyczalni. Zakaz miałby ob-
jąć kluczowe trakty komunika-
cyjne, w tym ulice Reymonta, 
Podwale, Drzymały, Wojska 
Polskiego oraz Drewnianą. 
Autor interpelacji podkreśla, 
że nadrzędnym celem zmian 
jest ochrona seniorów, dzie-
ci oraz pozostałych pieszych 
przed kolizjami, a także zapro-
wadzenie większego porządku 
w przestrzeni publicznej.

W uzasadnieniu radny Fica 
powołuje się na przykład Bia-
łegostoku, gdzie dzięki współ-
pracy magistratu, straży miej-
skiej i operatorów wynajmu 
udało się skutecznie wdrożyć 
strefy ograniczonego ruchu. 
W skierowanym do władz mia-
sta zapytaniu radny oczekuje 
wyjaśnień, czy magistrat ana-

lizował już podobne strefy oraz 
czy prowadzone są statystyki 
zdarzeń z udziałem tych po-
jazdów. Radny pyta również 
o techniczne możliwości wdro-
żenia blokad we współpracy 
z operatorami zewnętrznymi 
oraz o inne planowane dzia-
łania mające na celu popra-
wę bezpieczeństwa pieszych 
w centrum miasta.

Debata nad propozycją 
radnego zbiega się w czasie 
z istotnymi zmianami w pra-
wie ogólnokrajowym, które 
zaczęły obowiązywać 3 mar-
ca 2026 roku. Nowe regulacje 
wprowadzają surowe restryk-
cje dla najmłodszych użytkow-
ników, zakazując osobom po-
niżej 13. roku życia jazdy po 
drogach publicznych, nawet 
pod opieką dorosłych. W stre-
fie zamieszkania jazda dzieci 
jest dopuszczalna jedynie pod 
nadzorem, a osoby między 13. 
a 18. rokiem życia muszą le-
gitymować się kartą rowero-
wą lub odpowiednią kategorią 
prawa jazdy. Dodatkowo usta-
wodawca nałożył obowiązek 
jazdy w kasku dla osób poniżej 

16. roku życia, za co odpowie-
dzialność ponoszą opiekuno-
wie prawni.

Sytuacja w Raciborzu po-
kazuje, że sama zmiana prze-
pisów na szczeblu centralnym 
może nie być wystarczająca 
dla zapewnienia komfortu 
pieszym w gęstej zabudowie 
miejskiej. Policja niezmiennie 
apeluje do rodziców o rozwa-
gę przy zakupie takich urzą-
dzeń, przypominając, że hu-
lajnoga elektryczna to pojazd, 
a nie zabawka. Użytkownicy są 
zobowiązani do korzystania 
z dróg rowerowych, a na chod-
nikach mogą pojawiać się jedy-
nie w wyjątkowych sytuacjach, 
zachowując szczególną ostroż-
ność i bezwzględnie ustępując 
pierwszeństwa pieszym. De-
cyzja władz Raciborza w spra-
wie interpelacji radnego Ficy 
pokaże, czy miasto zdecyduje 
się na radykalne kroki w celu 
uporządkowania ruchu w sa-
mym sercu miasta.

(red.)

Chempest S.A. z wnioskiem 
o upadłość. Znana firma 
z naszego powiatu 
z ogromnym długiem

 Racibórz »  Przedsiębiorstwo Zaopatrzenia Rolnictwa Chempest SA z siedzibą 
w Lekartowie złożyło w lutym 2026 r. wniosek o ogłoszenie upadłości. Spółka, któ-
rej zobowiązania sięgają 197,4 mln zł, jest najbardziej zadłużonym podmiotem 
wśród firm, które w tym czasie wystąpiły o upadłość.

Wniosek o ogłoszenie upa-
dłości Przedsiębiorstwa Zaopa-
trzenia Rolnictwa Chempest SA 
został zarejestrowany 17 lutego 
2026 r. Postępowanie prowadzi 
Sąd Rejonowy w Gliwicach, XII 
Wydział Gospodarczy.

Spółka akcyjna z siedzibą 
w Lekartowie w województwie 
śląskim działa na rynku od oko-
ło 25 lat. Jej podstawowym pro-
filem działalności jest sprzedaż 
hurtowa niewyspecjalizowana, 
obejmująca zaopatrzenie dla sek-
tora rolniczego.

Zobowiązania przedsiębior-
stwa wynoszą 197,4 mln zł, co czy-

ni je najbardziej zadłużoną firmą 
spośród podmiotów, które złożyły 
wnioski o upadłość w lutym 2026 
r. Skala zadłużenia wskazuje na 
poważne problemy finansowe 
spółki, której działalność przez 
lata była związana z obsługą ryn-
ku rolnego w regionie.

Jak zastrzega portal mgbi.
pl, zestawienie opracowano na 
podstawie danych pochodzą-
cych z ogłoszeń opublikowa-
nych w Krajowym Rejestrze 
Zadłużonych oraz informacji 
o zobowiązaniach i rezerwach 
na zobowiązania ujawnionych 
w najnowszych dostępnych 

sprawozdaniach finansowych 
w Repozytorium Dokumentów 
Finansowych Krajowego Reje-
stru Sądowego. Jednocześnie 
podkreślono, że aktualna war-
tość zobowiązań poszczególnych 
podmiotów może różnić się od 
wskazanych kwot.

Chempest to znana marka 
w powiecie raciborskim. Była 
notowana na liście 2000 najwięk-
szych firm dziennika Rzeczpo-
spolita obok m.in. Rafako. Noto-
wała w 2007 r. blisko 160 mln zł 
sprzedaży.

(red.)
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REKLAMA

U Pana Darka
w Sowie

KSIĘGARNIA CZYNNA
pon.-pt.	 9.00-17.00
sobota	 9.00-13.00

K R Z Y Ż Ó W K A

www.madag.pl

RACIBÓRZ:

Każdy nasz klient otrzymuje upominek GRATIS do każdego przeglądu! teraz nawet dwa mycia GRATIS!

ul. Rybnicka 61 (okręgowa)

tel. 32 415 25 98

Stacje Kontroli Pojazdów

stacje diagnostyczne

serwis klimatyzacji

myjnia samochodowa

serwis ogumienia

mechanika pojazdowa

serwis tachografów

wyważarka z testem drogowym

ustawienie zbieżności 3D

ul. Opawska 151b (podstawowa)

tel. 32 307 30 20

REKLAMA

Informacja o wywieszeniu wykazu nieruchomości 
przeznaczonej do oddania w najem

Starosta Raciborski działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierp-
nia 1997r. o gospodarce nieruchomościami podaje do publicznej wiadomości, że 
na tablicach ogłoszeniowych w siedzibie Starostwa Powiatowego w Raciborzu 
oraz na stronie internetowej: www.bip.powiatraciborski.pl

został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem, 
stanowiącej część działka

•	 nr 224/38, a.m.8, obręb Ostróg o pow. 0,0600 ha, na rzecz dotych-
czasowego najemcy, dla której prowadzona jest w Sądzie Rejonowym 
w Raciborzu księga wieczysta nr GL1R/00035765/1, w której prawo 
własności wpisano na rzecz Skarbu Państwa.

Informacje szczegółowe udzielane są w Referacie Gospodarki Nieruchomo-
ściami Starostwa Powiatowego w Raciborzu przy Placu Okrzei 4 oraz pod 
numerem telefonu 324597330. 

OGŁOSZENIE

PREZYDENT MIASTA RACIBÓRZ
informuje, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta przy ul. Króla Ste-
fana Batorego nr 6 (IIp obok pok.220) oraz w Biuletynie Infor-
macji Publicznej, na stronie internetowej www.bipraciborz.pl, za-
mieszczone są:

wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży: 

Rodzaj Położenie Tryb
Nieruchomość 
lokalowa

•	 ul. Długa 22/8
•	 ul. Łąkowa 2c/14
•	 ul. Wileńska 17/13
•	 ul. Czekoladowa 4/8
•	 ul. Kościuszki 2b/2
•	 ul. Kossaka 41/6

bezprzetargowy

Nieruchomość 
gruntowa

•	 dz. 30 k.m. 12 obręb Ostróg 
– ul. Bartka Lasoty

przetargowy

Poprzednim właścicielom zbywanych nieruchomości albo ich spadkobiercom, pozba-
wionym prawa własności przed 05.12.1990r. przysługuje pierwszeństwo ich nabycia, 
jeśli złożą wnioski w terminie 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu.

W razie uchybienia określonego terminu, prawo pierwszeństwa wygasa. 

Szczegółowych informacji udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Miasta w Raciborzu przy ul. Króla Stefana Batorego 6, tel. 032 755 06 68.

OGŁOSZENIE

Informacja o wywieszeniu wykazu nieruchomości 
przeznaczonej do oddania w dzierżawę

Starosta Raciborski działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierp-
nia 1997r. o gospodarce nieruchomościami podaje do publicznej wiadomości, że 
na tablicach ogłoszeniowych w siedzibie Starostwa Powiatowego w Raciborzu 
oraz na stronie internetowej: www.bip.powiatraciborski.pl

został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w dzier-
żawę, stanowiącej działka

•	 nr 83, a.m.9, obręb Cyprzanów o pow. 0,4262 ha, na rzecz dotychcza-
sowego dzierżawcy, dla której prowadzona jest w Sądzie Rejonowym 
w Raciborzu księga wieczysta nr GL1R/00012270/7, w której prawo 
własności wpisano na rzecz Skarbu Państwa.

Informacje szczegółowe udzielane są w Referacie Gospodarki Nieruchomo-
ściami Starostwa Powiatowego w Raciborzu przy Placu Okrzei 4 oraz pod 
numerem telefonu 324597330.

OGŁOSZENIE
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Nowe tablice GUS stano-
wią podstawę do przyznawa-
nia emerytur oraz doliczania 
składek w przypadku wniosków 
złożonych od 1 kwietnia danego 
roku do 31 marca następnego 
roku kalendarzowego. Główny 
Urząd Statystyczny odnotował 
w ubiegłym roku ponad 406 tys. 
zgonów – to o około 3 tys. mniej 
niż w roku 2024. Ponieważ Po-
lacy statystycznie żyją dłużej, 
kapitał emerytalny będzie te-
raz dzielony przez większą licz-
bę miesięcy, co bezpośrednio 
wpływa na wysokość nowo ob-
liczanych emerytur.

Kluczowe zmiany 
w statystykach

Tablice GUS określają prze-
ciętną liczbę miesięcy, które po-
zostały do przeżycia osobom 
w wieku od 30 do 90 lat. W po-
równaniu z ubiegłym rokiem 
mamy wzrosty i prezentują się 
następująco:
	� 30-latkowie: +3,3 miesiąca,
	� 60-latkowie: +2,5 miesiąca 

(średnie trwanie życia: 268,9 
mies.),

	� 65-latkowie: +1,9 miesiąca 
(średnie trwanie życia: 222,7 
mies.),

	� 80-latkowie: +0,7 miesiąca,
	� 90-latkowie: +0,4 miesiąca.

Wpływ na wysokość 
świadczeń

Tablice są kluczowym ele-
mentem przy obliczaniu emery-
tury dla osób urodzonych po 31 
grudnia 1948 roku. Mechanizm 
obliczania emerytury jest pro-
sty: zebrany kapitał emerytalny 
dzieli się przez liczbę miesię-
cy dalszego trwania życia, we-
dług tablic GUS. Jeśli się ono 
wydłuża, to wyliczane świadcze-
nie może być mniejsze.

- Tak więc dla przyszłego 
emeryta ma znacznie wysoki 
licznik, czyli duża kwota zgro-
madzonego kapitału emerytal-
nego, a mniejszy mianownik, 
czyli liczba miesięcy dalszego 
trwania życia, czyli późniejsze 
przejście na emeryturę, wów-
czas wyliczona emerytura bę-
dzie wyższa – tłumaczy rzecz-
niczka.

Dla przykładu: 60-latka z ka-
pitałem 500 tys. zł po zastoso-
waniu nowych tablic obowiązu-
jących od 1 kwietnia otrzyma 
emeryturę w wysokości 1 859,43 
zł (spadek o 17,45 zł względem 
poprzednich tablic). Z  kolei 
65-latek z takim samym kapi-
tałem może liczyć na 2 245,17 
zł (o 19,32 zł mniej).

ZUS uspokaja: system wy-
bierze korzystniejszy wariant

Seniorzy, którzy osiągnę-
li powszechny wiek emerytal-
ny przed 1 kwietnia br. i będą 
składać wniosek o emeryturę 
po wprowadzeniu nowych tablic 
GUS (czyli po 31 marca br.) nie 
muszą obawiać się strat – ZUS 
przy wyliczeniu emerytury wy-
bierze dla nich wariant korzyst-
niejszy: z dnia złożenia wniosku 
lub z momentu osiągnięcia wie-
ku emerytalnego. – ZUS zawsze 
sprawdza, która tablica jest dla 
wnioskodawcy korzystniejsza: 
ta obowiązująca w momencie 
złożenia wniosku, czy ta z dnia 
osiągnięcia wieku emerytalne-
go – dodaje rzeczniczka

Co z obecnymi 
emerytami?

Nowe tablice co do zasady 
nie dotyczą osób, które już po-
bierają świadczenie. Przelicze-
nie jest możliwe tylko w kon-
kretnych przypadkach, np. gdy 
emeryt pracował po przyzna-
niu świadczenia i odprowadzał 
składki. Wówczas nowe dane 
statystyczne zostaną zastoso-
wane wyłącznie do doliczanych 
składek, a nie do całości wypra-
cowanej wcześniej emerytury.

Beata Kopczyńska

regionalna rzeczniczka prasowa ZUS 
w województwie śląskim

Lecznica imienia

ŚWIĘTEGO
ŁAZARZA

PRYWATNIE
WYKONYWANE

ZABIEGI

www.lazarz-raciborz.com.pl

ul. Chodkiewicza 23, 47-400 Racibórz

+48 32 419 08 88
leczenie@lazarz-raciborz.com.pl

SPECJALISTYCZNE CENTRUM
LECZENIA RAN

• Leczenia zabiegowe ŻYLAKÓW KOŃCZYN DOLNYCH
z zastosowaniem lasera wewnątrzżylnego

• Leczenie PAJĄCZKÓW ŻYLNYCH i ŻYŁ SIATKOWATYCH
laserem kosmetycznym i metodą skleroterapii

• Małoinwazyjne metody LECZENIA ŻYLAKÓW ODBYTU
(technika Barrona, skleroterapia, laser)

• LECZENIE PRZEWLEKŁEGO BÓLU na tle chorób zwyrodnie-
niowych i pourazowych z zastosowaniem fali uderzeniowej ESWT

• LECZENIE RAN PRZEWLEKŁYCH (owrzodzenia żylne, stopa 
cukrzycowa)

• LECZENIE PODOLOGICZNE (paznokcie wrastające - modzele, 
nagniotki)

• Laparoskopowe operacje KAMICY PĘCHERZYKA ŻÓŁCIO-
WEGO

• Leczenie zabiegowe ZMIAN SKÓRNYCH, ZNAMION, 
BLIZNOWCÓW

• OPERACJE PLASTYCZNE POWŁOK BRZUSZNYCH
z usunięciem nadmiaru tkanek

• Zabiegowe leczenie ZESPOŁÓW CIEŚNI NADGARSTKA
• OPERACJE PRZEPUKLIN z wszczepem sztucznych protez 

powięzi metodą laparoskopową lub tradycyjną
• ZABIEGI ONKOLOGICZNE z powodu nowotworu skóry

z zastosowaniem technik chirurgii plastycznej
• DIAGNOSTYKA DOPPLEROWSKA przepływów naczyniowych

w tętnicach i żyłach, USG STAWÓW
• ZABIEGI PODAWANIA OSOCZA BOGATOPŁYTKOWEGO

w chorobach zwyrodnieniowych stawów, stanach pourazowych
oraz trudno gojących się ranach oraz ze wskazań kosmetologicz-
nych

• PUNKCJE CIENKO I GRUBO IGŁOWE sutka, tarczycy, węzłów 
chłonnych i innych tkanek

• ZABIEGI Z ZAKRESU MEDYCYNY ESTETYCZNEJ z zastoso-
waniem komórek macierzystych fibryny i osocza bogato-płytko-
wego:
rewitalizacja skóry twarzy i innych okolic, brak napięcia skóry,
zmarszczki starzenie się skóry dłoni, regeneracja owłosienia 
głowy

• Zabiegi te wykonuje specjalistka chirurgii ogólnej Ewa Białoskór-
ska Wiśniowska

REKLAMA

REKLAMA

 Racibórz »  Od 1 kwietnia obowiązują nowe tablice dalszego średniego trwania życia. Statystycznie żyjemy co-
raz dłużej. To doskonała wiadomość, choć dla przyszłych emerytów ten demograficzny sukces ma również 
swoją mniej korzystną stronę, bo bezpośrednio wpływa na wyliczenia nowych świadczeń.

Nowe tablice średniego trwania 
życia od 1 kwietnia. Co oznaczają dla 
przyszłych emerytów?

Informacja o wywieszeniu wykazu nieruchomości 
przeznaczonej do oddania w dzierżawę

Starosta Raciborski działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierp-
nia 1997r. o gospodarce nieruchomościami podaje do publicznej wiadomości, że 
na tablicach ogłoszeniowych w siedzibie Starostwa Powiatowego w Raciborzu 
oraz na stronie internetowej: www.bip.powiatraciborski.pl

został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w dzier-
żawę, stanowiącej działka

•	 nr 590/195, a.m.1, obręb Kobyla o pow. 0,2047 ha, na rzecz dotychcza-
sowego dzierżawcy, dla której prowadzona jest w Sądzie Rejonowym 
w Raciborzu księga wieczysta nr GL1R/00049344/5, w której prawo 
własności wpisano na rzecz Skarbu Państwa.

Informacje szczegółowe udzielane są w Referacie Gospodarki Nieruchomo-
ściami Starostwa Powiatowego w Raciborzu przy Placu Okrzei 4 oraz pod 
numerem telefonu 324597330.

OGŁOSZENIE


